

噪音不休 大伙儿为何不想投诉?

为给老伴治病,老铁匠埋头苦敲10多年,邻居们给予了宽容

世上三样苦,撑船、打铁、磨豆腐。打铁是一项常人干不来的力气活,可年近8旬的李老汉,一把年纪了还要抡锤苦敲,天天“打铁”。叮叮当当的响声干扰了居民10多年。

“以前,居民对他很反感,还跟他打过架,但现在好多了。”附近居民王女士说,在知道李老汉的“秘密”后,很多居民对他制造的噪音,持一副宽容心态。不过极少部分居民受害严重,还是希望相关部门能拿出一个方案,在不伤害老汉的情况下,也让居民耳根清净下来。

噪音“萦绕耳边”10多年

“吵死了,还让人不让人活了!”3月9日,居民郭先生气呼呼地冲进王府南园社区,向主任反映,“老头又开始敲了。”

郭先生指的“老头”,是王府园小区的李老汉。

郭先生说,每天早晨8点,李老汉准时起敲,又是锤子,又是电钻,又是切割机,噪音此起彼伏,叮叮当当一敲就是10多年。“早也敲、晚也敲,一年四季都没消停

过。”郭先生说,这已经严重影响了他全家人的生活。他的孩子在家根本无法安心看书,他本人时常上夜班,白天回来就无法睡个安稳觉。为此,郭先生家安装了双层窗户,还买了耳塞,尽管如此,噪音仍旧影响着日常生活。

本以为王府园社区主任会处理此问题,没想到社区主任却“按兵不动”。副主任董隆群告诉记者,李老汉打铁噪音扰民的问题,确实存在多年了,过去大家相当反感,曾有几十户居民联名写信,向相关部门“投诉”他,还有居民甚至与李老汉大打出手。“但说实话,相对于过去,大部分居民已经理解了李老汉。”董隆群拿出一个记录本,以“事实说话”,“过去,我一天也接到好几个居民投诉,现在偶尔才接到一个居民投诉。”

记者随机采访了8位居民,其中有6位都以宽容的心态。“他家生活确实比较困难。”一位居民说,换位思考,谁愿意活到快80岁时,还要干活挣钱,当真要钱不要命?

老汉抡锤苦敲有“苦衷”

头顶秃了,身体瘦瘦,李老汉不像想像中的“铁匠”那样,腰粗膀圆,一身肌肉,他垂垂老矣。他的“工作室”就在

家门口的一个铁皮棚子里。

“你有什么事?”见记者来访,埋头苦敲的李老汉停下了手中的活。在听说有人嫌他“太吵”时,李老汉眼中掠过一丝紧张。“我真的没有办法。”李老汉轻轻叹了一口气。

李老汉是安徽人,从小拜师学艺,学了一手打铁手艺。此后,他就与打铁打了一辈子交道。“累得不得了,尤其是年龄大了之后,打了几锤,手都感觉到抖,一天打下来全身酸痛。”李老汉说,退休之后,他本不想干了,舒舒服服与老伴安享晚年。不料,老伴却突然被查出糖尿病,这些年来病情越来越严重,引发了心脏病、高血压。“她的心脏做了几次手术,搭了4个支架,花了10多万,现在天天要吃药,一个月要花1000多元钱。”李老汉说,他和老伴的退休金全部搭进去也不够。

居民陈女士断言李老汉“停不下来”,他要打到不能动的那一天。原来,过年前,李老汉的儿子出狱,工作很难找。李老汉不得已只好继续“抚养”儿子,管他吃住。

居民宽容老汉,谁理解居民?

尽管有不少人宽容李老汉,但也有少部分像郭先生这样的“受害者”不能接受。紧挨着李老汉家的马女士就

是其中一户。马女士告诉记者,她的父亲患有尿毒症,她的孩子刚出生不久,他们真的很迫切需要一个安静的环境,可李老汉制造的噪音,却让他们“鸡犬不宁”。

“将心比心,我不能要求这少部分居民也去理解宽容李老汉。”王府园社区副主任董隆群说,噪音的危害确实不小,李老汉的老伴都吃不消,她经常在李老汉打铁时,出去转悠。社区也曾经想了不少办法,试图解决这个问题,比如让李老汉分时段敲打,另外还想给李老汉家进低保,“但是不行,他家的收入又超过了低保线,不符合吃低保的标准。”

“我们已经受害10多年了,不能再让我们继续受害下去。”陈女士说,希望相关部门设法解决噪音问题。

“打铁是一门手艺,虽然打铁要求相对过去少了许多,但还有不少居民有需要。”陈女士建议,相关部门能否想一想办法,给李老汉安排一个地方,让他搬出小区打铁。这样,李老汉能解决经济拮据的问题,周围邻居也免受了噪音之苦,“指不定老人还可以带几个徒弟,把这一门手艺流传下去呢。”

实习生 赵沈宇 快报记者 钟晓敏

民工“奉命”爬塔吊要钱

工地:不欠他的钱!



民工站在吊臂边缘

“要我下来?行!但必须等我老板来了再说!”昨天,一民工爬上浦口一工地塔吊讨说法。工地方称,该民工不是工地上的,是受一小包工头唆使爬塔吊的。

昨天上午10点,记者赶到该工地,远远看到,一个戴安全帽的男子,双手抓着铁栏杆,站在十几层楼高的塔吊臂上。很多警察已赶到现场。一位民工忧心地说:“他是在近9点爬上去的,听说是来讨要工资的。可不论发生什么纠纷,也不该采取这种过激行为来解决。”

片刻后,记者发现塔吊臂上的民工和塔吊操作室里人不停对话,时而又伸头向下张望。10点半左右,该民工终于挪向操作室。

“欠他工资?不可能!”通州二建一项目部负责人情绪激动地称,爬上塔吊的民工有40多岁,没有在他们工地打过一天工,他是受一包工头唆使才这样做的。

该负责人说,民工工资在春节前已结清了,有个四川的小包工头带人干活的质量不过关,结清账目后就让他再带人干,“不给他干,他非要干,还说不给干也成,那必须给他40万元。这简直是无理取闹!”

中午12点左右,经民警和工地有关人员苦苦劝说,那名爬塔吊的民工终于缓缓从塔吊上下来,随后被警方带走调查。

(刘先生爆料奖60元)
快报记者 陈泓江 文/摄

一人跳湖 百人看热闹

人被民警救起时已生命垂危

快报讯(记者 薛林)“快上来!太危险了!”昨天下午2点左右,火车站站前广场的玄武湖边,一男子脱下长裤跳进湖中,眼看男子一点点被湖水吞没,围观的百余人中,无一人下湖救人。最后,民警乘坐小船将其救起。

记者赶到现场时,男子已被送往医院。回忆事发那一幕,市民李先生直摇头。他说,下午2点左右,他走在湖边,“突然,有好多人在岸边,其中一名女的喊,‘快上来,危险!’”

“我看见湖中一男子挣扎,眼看湖水漫过了他的脖子,岸边一个女的拼命呼喊。”陈先生说,岸边围了上百人,大家都无动于衷,个个在看热

闹,“说实话,我不会游泳,如果我会水的话,肯定跳进湖里救人。”

李先生说,之后,玄武湖派出所和110民警赶来,展开救援。

玄武门派出所钱警官说,接到报警后,民警和保安火速赶到湖边,借了两艘电动船,驶到距岸边40米远的湖中,“那男子浑身发抖,双手不停拍打湖水,情况十分危急,如不及时施救,人就沉入湖底了。”

据警方初步调查,该男子40多岁,身上没有任何证件,只有一张徐州到南京的火车票。

目前,该男子仍未脱离危险。(颜先生爆料奖70元)

高速上哪来的“人行道”

一位老爷子指着减速带对民警说,你看你看

快报讯(通讯员 胡正全 记者 田雪亭)七旬老人竟跑到高速公路上晨练,这可把交警吓坏了。等民警上前制止时,老人还振振有词:管我干啥?我走的是人行道!

人行道?高速公路上有人行道?民警还是第一次听到这样的答案。

昨天早上7时许,六合高速交警大队民警驾车在宁连高速公路巡逻时,发现一名老人在高速公路上晨练,老人一会打打太极拳,一会踱着脚步横穿马路,非常危险,巡逻民警被吓出一身汗水。

来不及多想,民警当即加速,将警车停在老人面前。

“你这位老人家怎么回事,怎么会跑到高速公路上晨练?弄不好会出人命的!”民警一边大声喝止,一边准备将老人搀到路边,但没想到老人

也生起气来,坚决不肯走。

“我走的是人行道,你们这些小民警不要瞎管理。还说什么出人命,你们的嘴巴真臭!”老人振振有词地说。民警一下就懵了。

看着民警的模样,老人指了指地上,让民警看。这下,民警乐了,原来老人指的人行道就是这个东西。

这个东西是什么?原来,就是那种逼迫车子减速的振荡带,不熟悉的市民看起来,还真跟人行道线有些相似。

民警赶紧跟老人解释,这不是一般的人行道线,是专门设置在高速公路等快速路段的减速振荡带,并详细向其介绍了高速公路交通管理的相关规定和标志标线的用途。老人这才表示,以后再也不到高速公路上晨练了。

上岗第一天 陪审员气得不轻

“我很气愤,也很痛心。”坐在人民陪审员席上的许德和望着被告人刘林(化名),连连摇头。昨天下午,南京市下关法院开庭审理了一起普通的刑事案件,但让人更关注的是,坐在审判席上的,有两个经过海选上来的人民陪审员,许德和就是其中的一位。

许德和是在三天前接到了法院的通知,让他3月12日下午到法院陪审一起刑事案件。这位1948年出生的老人刚刚办完退休手续,以前是南京一家大型企业的干部。3月11日下午,他和另外一名陪审员赵萍一起来到了法官张文菁的办公室。当翻开卷宗的时候,他被深深地震撼住了。

即将受审的被告人叫刘林,1964年出生,南京人,1989年因盗窃罪被判处死刑,缓期两年执行,剥夺政治权利终身。去年假释期间,刘林再次犯罪,容留他人卖淫,这让许德和很气愤。

昨天中午,刘林被带上法庭后耷拉着脑袋,但许德和一直注视着他。

“我对你是又气愤又痛心。”许德和望着刘林说,“你假释期间犯法,错上加错,你人生的大好时光已经在监狱里面度过了,你就一点都不珍惜这自由吗?”听到许德和声调越来越高,刘林的头更低了。

在陪审的时候,许德和注意到,虽然刘林的行为属于容留他人卖淫的罪名,但是,刘林不是以赢利为目的的,而且这个事件本身也有偶发性,法官也非常认同。最后,法院判处刘林有期徒刑三年六个月。

通讯员 关研 快报记者 宗一多 朱俊骏



哈哈!我得到了大红花

“植树节是哪一天?”“南京的市树市花是什么?”只要市民答对这些问题,就可以得到一盆鲜花。昨天是“植树节”,南京市绿化委员会、园林局在鼓楼广场举行“植树造林,促进生态文明”植树节宣传活动,工作人员通过图文并茂的宣传册和答题奖花的活动向市民介绍“绿色南京”的建设成果,吸引了众多市民的积极参与。快报记者 赵杰 摄

《一场车祸 百万富翁沦为乞丐》后续 很多热心人想聘请“负翁”

[新闻回放]

曹发俭搞水果批发成了百万富翁,然而在一次运输途中发生车祸,两个徒弟不幸身亡,曹发俭则失去了一条手臂。巨额的赔偿一下子让他倾家荡产,曹发俭只得靠乞讨维持家庭生计。(快报3月7日报道)

报道刊出后,山东省泰安市残疾人曹发俭师傅的不幸遭遇,在社会上引起了不小反响。有20多位热心读者致电快报,表示愿意为曹发俭提供一工作岗,其中有一部分读者甚至想让曹发俭传授生意经,与曹发俭合作重操水果生意。

一位家住江宁区的老先生,今年已经70岁了,几天前从快报上看到了曹发俭的故事,他觉得这个小伙子不简单,宁可自己生活苦点,也要把钱都还了,还主动多拿出12万帮助另外两个家庭,让他很感动,他表示自己会发动周围的熟人帮曹发俭找工作。一位刚刚创业的退伍军人张先生来电表示,愿意为他提供一个洗澡工的岗位。一位家住鼓楼区的女老板愿意为他提供一个营业员的岗位……

让曹发俭眼前一亮的是,家住江宁区的周先生想特聘曹发俭为生意指导老师,共同做水果生意。周先生

是宿迁人,2004年和妻子一起来南京打拼,目前从事收废品的工作,一年也能有个五六万的收入。对曹发俭的遭遇,他除同情外,还看到了难得的商机。周先生告诉记者,曹发俭虽然车祸后落下了残疾,可他丰富的生意经验却价值不菲,他愿意自己出资,聘请曹发俭做指导,两人合作做水果生意。对此,曹发俭很愿意尝试一下。

目前,曹发俭师傅已经挑选好了几个心仪的岗位,他表示自己将与对方商议后再作决定。同时,他想通过快报感谢那些热心的南京市民。实习生 唐奕